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	Технологическая карта урока по русскому языку	
Тема: «Письмо слогов и слов с буквами Ц (ц) и другими изученными буквами»
Цель: организовать деятельность обучающихся по изучению темы: «Письмо заглавной и строчной букв Ц (ц)».
Задачи:
Образовательные:
1)  научить писать слоги и слова на букву Ц, ц; сформировать навык орфографической зоркости; сопоставлять элементы букв; способствовать формированию умения списывать с печатного и письменного текста; 
Развивающие:
2)  создать условия для развития фонематического слуха, речи, памяти; способствовать закреплению навыка правильного письма, развитию речи, образного мышления, фонематического слуха, обогащению словарного запаса детей, уметь доказывать своё мнение; расширение кругозора, научить работать самостоятельно;
Воспитательные:
 3) создание благоприятного психологического климата для возможности раскрытия потенциала каждого ребёнка; формирование ответственности, любознательности, аккуратности, работоспособность; воспитание усидчивости, уверенности в своих возможностях, интереса к предмету, создать условия для развития умения самостоятельно и мотивированно организовывать свою деятельность, использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.
 Тип урока: повторение.
Планируемые результаты обучения.
Предметные: знают различия печатного и письменного варианта написания буквы Ц; умеют проводить поэлементный анализ и письмо заглавной и строчной буквы Ц, ц; чтение слогов, слов, предложений с этой буквой; получат возможность научиться писать заглавную и строчную букву Ц, ц.
Метапредметные (критерии сформированности/оценки компонентов универсальных учебных действий – УУД):
Познавательные: общеучебные – объяснение выбора буквы для обозначения согласного звука; уяснение особенностей звука [ц]; логические – сопоставление согласных звуков и отражение их характеристики в модели слова; классификация звуков по заданному основанию.
Регулятивные: умеют учитывать выделенные учителем ориентиры действия, планировать свою деятельность; сопоставлять свою работу с образцом; вносить коррективы в действия.
Коммуникативные: умеют обосновывать высказанное суждение; задавать уточняющие вопросы; использовать в речи языковые средства, соответствующие цели и условиям делового общения.
Личностные: ориентируются на понимание причин успеха в учебе; сравнивают разные точки зрения, считаются с мнением другого человека, проявляют доброжелательность в споре; выражают интерес к освоению новой учебной информации.

Формы работы: фронтальная, индивидуальная.
Методы: словесный, наглядный, практический, исследовательская деятельность, метод контроля и самоконтроля.
В уроке использованы элементы современных педагогических технологий:
- здоровьесберегающая (смена видов деятельности, физ. минутки)
- информационно-коммуникационные технологии
-технология развития критического мышления (Кластер)
-технология уровневой дифференциации

- технология проблемного обучения

Дидактическое обоснование:  
Пропись №4 1 класс В.Г. Городецкий 
«Русский язык. Обучение грамоте» 1 класс.


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	I.Этап мотивации к учебной деятельности
	Уч-ся: Громко прозвенел звонок, 
             Начинается урок.
             Мы пришли сюда учиться.
             Не лениться, а трудиться.

Учитель: Работаем старательно
                  И слушаем внимательно.
                 Вижу класс наш хоть куда.
                 Мы начнём урок письма.
- Посмотрите в окно, сегодня на улице ярко светит солнышко, давайте подарим друг другу улыбку и начнем урок. Я желаю, чтобы за время работы на уроке вы поднялись на ступеньку выше. Успеха вам и удачи!

	Проверяют готовность к уроку
	К: умение совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им; умение слушать и понимать речь других устанавливать отношение ученик- учитель.

	II. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности. 













Постановка проблемы.



	-А сейчас мы поиграем в игру «Буква потерялась».
Прочитайте слова на карточках.
ПОТЕРЯЛАСЬ БУКВА, НАЙДИТЕ ЕЁ
ЗАЯ…       ОГУРЕ...       …АПЛЯ
(Дети называют слово, я переворачиваю карточку, с обратной стороны слово и картинка)

-Какая буква записана в этих словах?
– Что мы знаем о букве Ц? 
(Буква Ц обозначает твёрдый непарный звук, поэтому буквы Е, И не оказывают на букву Ц никакого влияния, буква Ц всегда читается твёрдо.)

1) Составим кластер на доске.
(звук согласный, непарный твёрдый, непарный глухой)

2) Составим схему слова цапля (работа в парах)

-Какой буквой обозначается звук ц?

-Ребята, а кто из вас выйдет к доске и запишет эту букву в словах?
-Ребята, что мы сейчас делали с вами?
- Как вы думаете, что мы сегодня будем делать?
- Не только на эту букву, но и другими изученными буквами.
	Отвечают на вопросы учителя.


-В словах есть согласный звук, который мы изучали.

Вспоминают характеристику звука [ц].




Определяют кол-во звуков и букв в слове. Ставят ударение.


Записывали слова на букву Цц
Записывать слова на букву Цц
	Обобщать, сравнивать, выделять главное.


	III.Постановка учебной задачи.





Построение проекта выхода из затруднения.

	-Какова же тема нашего урока сегодня?
- Письмо слогов и слов с буквами Цц и другими изученными буквами..
Какие задачи будем решать во время урока?

– Сегодня на уроке будем учиться писать и соединять с другими буквами заглавную и строчную букву Ц,ц. Научимся писать слова и предложения с этой буквой.
На уроке мы будем внимательными и старательными. 
-А сейчас составим план нашей работы. 
	Определяют тему урока, выдвигают задачи.






План
1. Письмо буквы.
2. Письмо слогов и слов.
3.Письмо предложений.
4.Проверяю и оцениваю.
	Регулятивные: определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно;

	IV.Открытие нового знания (заглавная буква Ц).


Реализация построенного проекта выхода из затруднения.






































Пальчиковая гимнастика











	1. Работа в тетрадях. Правила посадки. 
Письмо заглавной и строчной буквы Цц.
Вспомним что это за буква и как она записывается.
1) Рассмотрите образец заглавной письменной буквы Ц. 
2) Сравните печатные и письменные буквы Ц. 
Чем они похожи, чем отличаются? (парная работа)
3) Из скольких элементов состоит буква? 
4) Соберите букву из элементов. (парная работа)

Учитель рассказывает о направлении движения руки при написании буквы Ц.  (Буква Ц состоит из трех элементов. Заглавную букву Ц начинаем писать чуть ниже середины вспомогательной строки. Ведем вверх вправо, закругляем, ведем наклонную палочку вниз к нижней линии рабочей строки. Чуть не дойдя до нижней линии рабочей строки, закругляем вправо, доводим до нижней линии и поднимаемся вверх вправо до верхней линии рабочей строки. 
Затем начинаем писать второй элемент. Он находится на том же уровне, что и первый. Начинаем писать от середины вспомогательной строки. Ведем вниз; чуть не дойдя до нижней линии рабочей строки, закругляем вправо, доводим до нижней линии и поднимаемся вверх вправо, чуть выше нижней линии рабочей строки. Начинаем писать петлю: ведем вниз небольшую прямую палочку, закругляем влево, пересекаем петлю на нижней линии рабочей строки.)
- А теперь пишем в тетради, но сначала проверьте свою посадку и положение прописи на парте (работа в прописи, индивидуальная помощь ученикам)
- Письмо «в воздухе»:
- А теперь пишем в тетради, но сначала проверьте свою посадку и положение прописи на парте (работа в прописи, индивидуальная помощь ученикам)
 
- Подчеркните ту букву, которая вам особенно понравилась, которая больше всего похожа на образец.
-У кого возникли затруднения?
-Как их исправить?  Молодцы. 

Сорока.	
При этом указательным пальцем правой руки выполняют круговые движения по ладони левой руки:
- Сорока - белобока
- Кашку варила,
- Детишек кормила.
(Затем по очереди загибают мизинец, безымянный, средний, указательный и большой пальцы. )
- Этому дала,
- Этому дала,
- Этому дала,
- Этому дала,
- Этому дала.
или, как вариант :
- Этому не дала:
- Ты воды не носил,
- Дров не рубил,
- Каши не варил -
- Тебе ничего нет!
(При этом большой палец не загибается.)
Замок!
Ручки складываете в замок, переплетая пальцы. Читая стишок, ритмично раскачиваете «замок»:
- На двери висит замок.
- Кто его открыть бы мог?
- Постучали,
На этом слове ритмично постукиваете друг об друга основаниями ладоней, не расцепляя пальцы
- Покрутили,
Не расцепляя пальцы, одну руку тянете к себе, другую от себя, попеременно меняя их.
- Потянули
Тянете ручки в разные стороны, выпрямляя пальцы, но не отпуская замок полностью.
- И открыли!
Резко отпуская руки, разводите их широко в стороны.



- Попробуйте придумать слова, которые пишутся на букву Ц.
-У нас в тетради есть слова.
-Прочитайте это слова. Цирк, цыплёнок.
- Кто знает значение этих слов?
- Запишите по образцу эти слова.







- Прочитайте предложение.   В цветнике цветут цветы. 
- О чём говорится в предложении?
- цветник - это что?
-Что цветут в цветнике?



Дифференцированная работа
1) – Запишите предложение письменным шрифтом.
(Самооценка деятельности на уроке).

	Я тетрадочку открою и как надо положу.стр.24
Я друзья от вас не скрою, ручку я вот так держу.


Составляют план работы над буквой Ц.

1. Рассмотреть буквы.
2.  Сравнить буквы (печатная, прописная)
3. Определить элементы букв.
4. Сконструировать буквы.



(Буква Ц состоит из трех элементов.)










(Самооценка собственной деятельности на уроке).

Подчёркивают букву.






































Цирк- вид зрелищного искусства, по законам которого строится развлекательное представление.
Цыплёнок- птенец курицы.



Цветник-участок (ограниченная территория), на котором выращивают декоративные растения. 





	Познавательные: общеучебные – написание букв по аналогии с предложенным в прописях и на доске образцом начертания; Регулятивные: определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно; различать способ и результат действия; учитывать выделенные учителем ориентиры деятельности; осуществлять итоговый и пошаговый 
контроль.
Коммуникативные: формулировать собственное мнение и позицию в высказываниях, задавать вопросы по существу; использовать речь для регуляции своего действия.
Личностные: расширяют познавательные интересы, учебные мотивы; работают по заданию самостоятельно; осуществляют самоконтроль работы; проявляют прилежание в учебе

	Физминутка 
	На моей руке пять 


	Сначала буду маленьким,
(присесть)
К коленочкам прижмусь.
(обнять колени руками) 
Потом я вырасту большим,
(встать)
До неба дотянусь.
(поднять руки вверх, встать на носочки) 
	

	VI. Обобщение нового знания.   
Проблемный вопрос.

	Наблюдение над особенностями написания букв И, Ы после Ц
-Если буква Ц обозначает всегда твёрдый согласный звук, то какую гласную букву нам хочется написать после неё? (Ы или И)
-Но это не так. Посмотрите на слова: цыган, цирк, ножницы.
- Почему в одних словах мы пишем букву Ы, а в других словах букву И? Давайте вместе попытаемся выяснить это.

- Посмотрите на карточки и прочитайте слова: 
1) - Огурцы, молодцы, ножницы, 
2) - Цирк, циркачи, цифра
3) Цыган, цыпочки, цыплёнок, цыц.
 	
Почему в одних словах после Ц пишется Ы, в других – И.
-Обратите внимание на то, как пишутся слова «цирк» и «цифры». 
-А теперь произнесите их и послушайте. Что заметили?
-Прочитайте слова, в которых ц в начале; в середине; на конце.

-Какое правило они нарушают?
-А какую букву надо писать в середине и начале слова после Ц? (И)
-А когда пишем   Ы после Ц?
 

Дифференцированная работа по карточкам
1) Распределение слов по группам.
2) Запишите данное предложение письменным шрифтом.
3) Задание с буквами. Найдите лишнюю, зачеркните её.




 
	


Исследовательская работа












1) Буква ы пишется в конце слова

2) Буква и пишется в середине слова

3) Слова- исключения


Выполняют самостоятельно

(Самооценка деятельности на уроке).



	

	VII. Итог урока.  Рефлексия.
	Услышим скоро мы звонок,
  Пора заканчивать урок.
  Давайте подведем итог.
- Какая цель была поставлена в начале урока? 
- Цель урока была достигнута или нет?
– Что было самым трудным? Как вы думаете, почему?
– Какие задания сегодня были для вас наиболее интересны?
- Дополните фразы:
Я узнал…
Я  научился …
Я умею…
- А кто хочет себя похвалить за урок? За что?
У вас на столах светофор, три цвета, раскрасьте: если все понятно было на уроке –зелёный, было трудно, но я справился - жёлтый, мне было очень трудно и мне нужна помощь – красный. 
-А теперь покажите мне.
- Кому было трудно, мы будем усиленно работать с вами.

Спасибо за урок. Вы умнички!
 
	

Оценивают свою работу на уроке.
	Регулятивные       Оценивать уровень владения учебным действием…       «Что я не знаю, умею, трудно…»
Анализировать эмоциональное состояние от полученного результата (успешного, неуспешного)   Оценивают степень успешности.














	зая ц

	огурец

	ц апля
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2) - Цирк, циркачи, цифра
3) Цыган, цыпочки, цыплёнок, цыц.
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3) Цыган, цыпочки, цыплёнок, цыц.
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	1. Письмо буквы.

	2. Письмо слогов и слов.

	3.Письмо предложений.

	4.Проверяю и оцениваю.
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